

中国 4G 全球竞争抢先机

提供“一条龙”服务



近日,中国移动董事长奚国华呼吁政府像推广高铁、核电那样,在全球推广、推销中国自主 4G 技术。

中国 4G 真会成为下一个“幸运儿”吗? “中国 4G 技术‘走出去’是必然的,标志着中国从传统的世界工厂向世界‘智造’的转变。”中国人民大学副教授胡曙光在接受采访时预计,“中国自主研发的 4G 技术将成为今后在全球市场‘推销’的重头戏”。

四成中国 4G 用户在海外

据了解,全球的 4G 技术有 TD-LTE 和 FDD-LTE 两种,其中 TD-LTE 是中国主导制定的。据 2014 年中国移动全球合作伙伴大会披露,截止到 2014 年 10 月底,中国自主研发的 4G 标准 TD-LTE 全球用户规模超过 8000 万户,其中有接近四成用户在海外。中国 4G 不断在海外市场上显露身影,通过网络、终端、创新等方式向全球展示了 TD-LTE 的优势和美好未来。

“通过建立基站和提供硬件

等方式,中国将 4G 技术带往全世界。”胡曙光说。据了解,中国已经建成了世界上最大规模的 4G 网络,截至 2014 年 10 月底,中国移动建成 4G 基站 57 万个,覆盖超过 300 个城市,并与美国等 27 个国家和地区实现 4G 漫游。

除了建基站,随着近年来小米、华为、中兴等国内智能手机不断开拓海外市场,“中国 4G”在世界上一路高歌。2014 年 5 月,华为宣布中标非洲埃塞俄比亚

轻轨项目通信部分的全部合同,其内容包括网络、无线和 IT 产品等,这将中国的 TD-LTE 带往非洲。

TD 产业联盟秘书长杨骅说,目前国际主流通信厂商都在加紧 TD 的研发和生产,已经开始给中国交专利费了。数据显示,截至 2014 年 10 月底,中国移动倡导发起的 GTI (全球 TD-LTE 发展倡议) 已拥有 114 家运营商成员和 95 家厂商合作伙伴。

提供“一条龙”服务

专家表示,中国 TD-LTE 技术“走出去”凭借其高数据带宽、广域覆盖能力、丰富的接口方式等特点,在全球竞争中抢占了先机。

中国主导的 4G 标准和全球另一种标准 FDD-LTE 相比,更加稳定和高速。北京邮电大学经济管理学院教授曾剑

秋表示,中国具有自主知识产权的 TD-LTE 相较于 FDD-LTE 具有很好的频谱灵活性,能提供更高的峰值速率,这意味着在人口密集地区,TD-LTE 能提供比 FDD-LTE 更稳定、更高速的网络服务。因此,除了中国,日本、韩国、印度等人口密度较大的国家,也都大面

积覆盖了该网络。

“与 FDD-LTE 相比,中国 4G 标准后续的发展是有很大潜力的。”胡曙光说,中国 TD-LTE 不仅是一个标准,更像一个平台,留下了很多平台和接口。因此,在这个平台上可以不断地去升级,有很大的发展空间。

“推销”难度大于高铁核电

在欧美等国家,虽然 FDD-LTE 技术已经广泛推广,但该技术人口密集区域覆盖的问题并没有解决,这为中国的 TD-LTE “走出去”提供了机遇。

中国 4G 前途光明,但任重而道远。对比高铁和核电的“走出去”,4G 产业推广的难度要更大。胡曙光分析,相较于铺设一条铁路,出口一套机车设备等“有形产品”,4G 标准是看不

见、摸不着的技术,抽象化的概念增大了推行的难度;而且 4G 的推广是把网络覆盖到一个地区和国家,如此巨大的产业就需要比高铁更加规模化的运作。(据新华网)

常见电信诈骗,你会防吗?

临近春节,又是岁末年关之时,近期犯罪分子活动频繁,部分高发电信诈骗犯罪手段又开始抬头,据广州警方统计,在 2014 年 12 月份的警情中,全市受理诈骗警情同比略有上升,其中,非接触型诈骗(如冒充公检法涉“安全账户”电话诈骗、冒充朋友电话诈骗等)占比达 75.6%。冒充银行客服套取事主资料诈骗尤其多发。

广州警方为此盘点了常见电信诈骗犯罪手段,提醒市民群众注意防范。

1.“猜猜我是谁”诈骗

诈骗分子通过拨打事主电话冒充其外地熟人朋友或关系单位熟人(首次拨打,往往是以“你猜我是谁”“还记得我么”等语言骗取事主信任),再谎称出差办事,以出车祸、嫖娼或赌博被抓、家人住院等理由,要求事主通过银行汇款达到骗取钱财的目的。

2.中奖信息诈骗

诈骗分子利用事主投机致富的侥幸心理,借助网络、短信、电话、刮刮卡、信件等媒介为平台发送虚假中奖信息,继而以收取手续费、保证金、邮资、税费为由,骗取钱财。

3.网络购物诈骗

诈骗分子在互联网发布虚假廉价商品信息,一旦事主与其联系,则要求先垫付“预付金”“手续费”“托运费”等,并通过银行 ATM 机骗得钱财。又或者制作虚假“钓鱼网站”,以低价售货为诱惑,如网上售卖低价机票等,通过在页面设置各大银行等金融机构的链接图标,当你点击时,就进入了跟上述机构一模一样的假冒网页,你的网银账号和密码即被盗取,紧接着被盗的是你的钱。

4.电话欠费诈骗

诈骗分子冒充电信局工作人员拨打事主家中电话,声称其电话欠费,并将事主电话转接到所谓的公安局,让事主核实。随后假冒公安人员谎称事主个人信息泄露,银行账号被人利用进行犯罪(如洗黑钱、涉嫌诈骗等),要求事主及时进行账户保护,又将电话转给某银行客服中心,假冒的银行工作人员要求事主将存款转到两个或三个银行卡的账号上,并让事主到 ATM 机上按其指令进行操作,实施诈骗。

5.虚构“购车/房退税”诈骗

诈骗分子事先通过其他手段获取购车/房主详细资料,以国税局或财政局工作人员名义用电话或短信方式联系事主,谎称根据国家最新出台的政策,事主可享受购车/房退税,并留下所谓“服务电话”或“领导电话”以骗取事主信任。一旦事主与上述电话联系,即以交纳手续费、保证金等名义,诱导其到 ATM 机进行假退税真转账的操作。

6.冒用社保局、医保局名义行骗

一类是诈骗分子有针对性地中老年人发出类似医保卡、社保卡的信息,待受害人回电后逐步诱骗受害人说出账号和密码,随即将受害人的财产转移到外地账户,其中所费时间不超过十分钟,待受害人发现受骗时,骗子的钱已经“袋袋平安”。第二类诈骗案为假借通知领取社保补贴。嫌疑人一般使用短信等方式向事主发送虚假信息,要求事主回拨短信中提到的电话号码,再让事主按照对方提示在 ATM 机上进行操作,完成转账汇款。(据《信息时报》)

